

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 35 (6733)

Среда, 19 февраля 1986 года

Цена 3 коп.

В общую копилку

С хорошим настроением вышли сургутяне на Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду КПСС. Все трудились вдохновенно, высокопроизводительно. Об этом наглядно говорят цифры. Если в «красную субботу» 4 мая 1985 года было выпущено сборного железобетона 1961 кубометр, то в нынешний праздник труда — 2100. Энергетики увеличили выработку электроэнергии с 75,2 до 112 миллионов киловатт-часов.

15 февраля было добыто 160,33 тысячи тонн нефти и 14 миллионов кубометров газа, построено 8,83 тысячи метров эксплуатационных и разведочных скважин, выпущено 135 тонн цельномолочной продукции и 56 тонн хлебобулочных изделий, произведено 272 кубометра пиломатериалов и 80 тысяч штуки кирпичей...

Всего выпущено промышленной продукции на 7126 тысяч рублей, освоено на строительно-монтажных работах 2420 тысяч. В субботнике приняли участие 170 тысяч человек. В фонд пятилетки сургутяне перечислят 439 тысяч рублей.

В редакцию продолжают поступать сообщения о том, как потрудились сургутяне в день Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного XXVII съезду КПСС.

БОЛЬШЕ ОБЫЧНОГО

На полторы тысячи рублей больше, чем обычно, произвел производств трест Сургутдорстрой в день коммунистического субботника, посвященного предстоящему съезду КПСС. На полторы тысячи рублей больше, чем обычно, произвел производств трест Сургутдорстрой в день коммунистического субботника, посвященного предстоящему съезду КПСС.

1930 человек трудились в этот день на пусковых объектах года, в том числе на особо важ-

ном — автодороге Федоровское — Родниковое. Ее досрочный пуск предусмотрен совместными социалистическими обязательствами, которые мы принимали в прошлом году.

Г. ВОРОБЬЕВА, заместитель секретаря парткома треста Сургутдорстрой.

ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА

Несмотря на то, что температурный столбик с утра показывал где-то около минус сорока, на свои места вышли 22 человека из бригады А. М. Пушкарева. А рабочее место у мостостроителей — за Полярным кругом, на Ямбурге. В день субботника они пробурили в вечной мерзлоте сваи на 113-м пикете автодорожного моста, который соединит две установки комплексной подготовки газа. В наших планах объект обозначен коротко: мост УКПГ-1 — УКПГ-2.

В этот день бригады мостостроения трудились на разных объектах. Балки пролетного строения смонтированы на 18-м пикете подъездной дороги к кусту

№ 301 Лянторского месторождения. На Быстрицком, Карягунском месторождениях и путепроводе в аэропорт забиты сваи и смонтированы насадки на опорах.

В самом поселке мостостроителей кроме рабочих и аппарата управления трудились 100 школьников. Они были заняты на вспомогательных работах в строящемся детском комбинате и Доме быта.

Одним словом, в празднике труда, посвященном XXVII съезду нашей партии, приняли участие все труженики нашего мостостроения. Заработанные деньги будут перечислены в фонд пятилетки, ее стартового года.

С. ДЯДЬКИН, начальник МО-29.

НА СБЕРЕЖЕННОМ

В день коммунистического субботника в управлении технологического транспорта НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР прошел митинг.

На нем выступил А. А. Комаренко, слесарь ремонтно-ремонтно-механических мастерских, он призвал всех трудиться с наивысшей производительностью. Водитель Н. С. Девяткин внес

предложение отработать день на экономленном топливе и электроэнергии.

Все 890 человек, вышедшие на коммунистический субботник в честь съезда коммунистов, использовали в этот день сбереженные материалы.

С. КОНОВИЕВСКАЯ, начальник отдела труда и зарплаты НГДУ Сургутнефть.



ДРУЖНО, С ОГОНЬКОМ

Подкрепление из нескольких десятков человек прибыло в бригаду монтажников С. Г. Николаенко 15 февраля. На строящуюся площадку жилого 108-квартирного дома в одиннадцатом микрорайоне привели работники аппарата строительно-монтажного управления № 2 ДСК «Главзапсибжилстрой». Монтажники занимались своим привычным делом — устанавливали детали, а их добровольные помощники наводили порядок в квартирах, которые скоро будут переданы членам.

— В первом квартале один из блоков этого здания предъявил государственной комиссии, — говорит Сергей Гри-

горьевич. — Поэтому приходится повторяться. Помощь пришла вовремя. Работали все с энтузиазмом. Монтаж ведем круглогодично.

Вместе с монтажниками трудились отделочники, сантехники, электрики. Словно эстафету, передавали они друг другу фронт работ. Последний, девятый этаж еще монтировался, а на первых начинилась отделка. Квартиры будут выглядеть как с иголочки, наведут отделочники в них глянец.

Бригада С. Николаенко в день субботника выполнила работ на солидную сумму. Все трудились с огоньком.

З. МУЧИПОВА.

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА ЗАПСИБЭНЕРГОЖИЛСТРОЙ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СОЮЗЗАПСИБЭНЕРГОСТРОЙ МИНЭНЕРГО СССР НА 1986 ГОД

С большим трудовым и политическим подъемом, как конкретную программу действий восприняли трудящиеся домостроительного комбината решения апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР.

Руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей, стремясь делом поддержать намеченный партией курс на интенсификацию производства, коллектив треста принимает следующие обязательства:

План по вводу жилья в объеме 75,580 квадратных метров, по выпуску и реализации товарной строительной и промышленной продукции выполнить досрочно к 29 декабря.

Построить и ввести в эксплуатацию Дворец культуры «Энергетик», магазин «Океан», школу на 1176 мест, детсад на 320 мест.

Стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, обязуемся к его открытию:

— сдать в эксплуатацию КПД-49, КПД-32а микрорайона № 10 площадью 11.200 квадратных метров;

— принять активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

За счет индустриализации промышленного производства, совершенствования технологии строительства, внедре-

ния передовых методов труда:

— обеспечить дальнейшее повышение эффективности производства;

— превысить годовое задание по росту производительности труда на 0,5 процента;

— снизить себестоимость строительно-монтажных работ против плана на 0,2 процента и получить за счет этого около 50 тысяч рублей экономии;

— выполнить 50 процентов годового объема строительно-монтажных работ методом бригадного подряда.

На основе строгого режима экономии, правильной организации складского хозяйства, рационального расходования и бережного отношения к материально-техническим ресурсам сэкономить: металла — не менее 18 тонн, цемента — 120 тонн, ле-

ЕЩЁ ОДНА ПОБЕДА

Переходящим Красным знаменем областного управления Госстраха и работников государственных учреждений отмечен труд коллектива городской инспекции Госстраха в завершающем году пятилетки.

Начальник Тюменского областного управления Л. А. Янин торжественно вручил его Л. А. Пановой, возглавляющей передовой коллектив, на торжественном собрании, состоявшемся в клубе «Энергетик». Плановые задания инспекцией выполнены на 103,2 процента. Производительность труда выросла на 13 процентов и опережает темпы роста заработной платы.

Страховые агенты все шире опираются в своей агитации на общественность. 187 советов содействия Госстраху, созданные на предприятиях и в организациях города, помогают увеличить число людей, заключающих договоры. В Сургуте каждая пятая машина застрахована и каждый второй житель имеет возможность получить пособие при наступлении несчастного случая.

Сплоченный коллек-

тив времени по сравнению с 1985 годом на 5 процентов.

Широко развернуть социалистическое соревнование:

— за сдачу объектов с первого предъявления, не менее 75 процентов от общего их количества сдать с хорошей и отличной оценкой;

— за коммунистическое отношение к труду, охватив 75 процентов работающих.

Обеспечить максимальную механизацию трудоемких процессов, уровень которых при выполнении отделочных работ довести до 50 процентов.

Реализуя программу социального развития коллектива, построить для тружеников треста 5600 квадратных метров жилья, оздоровить в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях 400 трудящихся и их членов семей, ввести в эксплуатацию административно-бытовой корпус, столовую на 100 посадочных мест на заводе ЖБИ;

— организовать ремонтно-строительный участок для выполнения работ по ремонту квартир по заказам трудящихся треста.

Оказывать шефскую помощь средней школе № 17.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты трудовым коллективом треста.

XXVII партсъезду — наш трудовой отчет

В дни, когда базирующийся в Сургуте трест Мостострой-11 отмечал свое десятилетие, наш корреспондент встретился с его управляющим Валентином Федоровичем Солохиным. Предлагаемая вниманию читателя беседа — это

KOPP: Вы, вероятно, уже пролистали десятилетней давности статистику — в смысле времени это, конечно, период не- большой, а вот в плане достичнутого — солидный. Что представляется вам наиболее значительным с точки зрения сегодняшнего дня?

В. Ф. СОЛОХИН: Наша главная продукция — мосты. Так вот, если сравнить те, которые мы строили 10 лет назад, и сооружаем нынче, — небо и земля! Глубокие котлованы в дорогостоящем шпунтовом ограждении остались только на Туле и Иртыше. За десятилетие научно-технический прогресс в мостостроении сделал довольно широкий шаг. Повсеместно внедряются безрстверковые опоры мостов, металлические пролетные строения с ортотропной плитой, железобетонные сводчатые и плитные. И что очень важно, вечная мерзлота перестала быть для нас непреодолимой преградой при сооружении опор. Вместо дорогостоящего оттаивания отработана технология бурения скважин для сооружения столбчатых опор.

Но не только это представляется нам сегодня значительным. Мы прекрасно понимаем, что в напряженной борьбе за тюменскую нефть и газ нашему тресту отведена важная роль. Ведь ни одна транспортная магистраль области не строится без нашего участия. География объектов треста продолжает расширяться. В 1985 году мы еще севернее продвинулись на Уренгойском месторождении и, главное, прочно закрепились на Ямбурге, построив там шесть мостов.

За десять лет наш кол-

лектив вырос более чем в два раза. Вместо пяти организаций в 1976 году сегодня в состав треста входит 14. Значительно выросли объемы строительно-монтажных работ. Для нас стали привычными масштабные цифры: один миллион тонн нефти, один миллиард кубометров газа, хотя в обычные человеческие представления их, согласитесь, уложить трудно. Нам, мостостроителям, тоже трудно уложиться в наши представления, что за XI пятилетку мы выполнили объем СМР почти в 300 миллионов рублей, то есть в два раза больше, чем за десятую. За десять лет организациями треста на транспортных магистралях области построено 930 мостов общей длиной более 42 километров.

Но ведь мы сооружали не только мосты — осваивали промышленное строительство. Почти закончен Сургутский ЗЖБК мощностью 140 тысяч кубометров сборного железобетона в год, построена производственная база, строим жилье.

Рост производительности труда в строительстве, известно, дело весьма сложное. Мы стабильно справлялись с этим показателем, за XI пятилетку он вырос у нас на 21,8 процента. С первого дня в своей работе коллектив треста выбрал правильное направление, сделав главный упор на широкое внедрение достижений научно-технического прогресса, успехов отечественного мостостроения,

не только ответы на вопросы, но и анализ сделанного, рассказ о состоянии дел на сегодня и перспективах на третью для треста пятилетку, трудовой отчет мостостроителей перед партией в канун приближающегося съезда.

Руководство мостотряда (начальник С. Н. Дядькин) серьезно думает о будущем своего коллектива. Потому ради решения социальных проблем оно пошло на перегрузки, сложные производственные ситуации. В 1985 году взялся за строительство сразу трех важных объектов: детского комбината в п. Барсово, 149-квартирного дома и делом. Допустим, в Сургуте и теплицы на прошлом году МО-70 был своей базе.

дан очень важный объект — железнодорожная линия Ягельная — Надым. Продуманные сметы, крупногабаритный проезд, горные основания. Но он ничего не сделал, «захлебнувшись» от этого изобилия.

KOPP: Судя по всему, за две пятилетки трестом накоплен значительный опыт мостостроения в условиях Тюменского Севера. Но, однако, новая, XII пятилетка по своим масштабам не знает равных. Готовы ли вы к ним?

В. Ф. СОЛОХИН: Да, могу сказать и о МО-95, очень мобильном нашем коллективе. Он тоже работает стабильно, строит мосты в Нижневартовском районе. С 1984 года трест начал привлекать его на далекие северные объекты. Вот здесь-то МО-95 и проявил свою мобильность, фактически в течение двух лет выручал трест. Почему я так подробно говорю об этом? Да потому, что мы, специализированные, все больше и больше теряем такое качество, как мобильность. А творчески, как, допустим, мы обязаны взять.

Для этого нам нужна огромная повседневная организаторская работа как в тресте, так и в каждой нашей организации. Мы должны и можем двигаться быстрее. Надо еще больше работать над повышением эффективности производства.

На фоне этих мостотрядов очень бледно и негативно выглядят МО-70, 23,346 рублей. С тех пор, как ему было поручено строительство всех мостов на дорогах Сургутского региона, дело пошло на лад. Мосты строятся с опережением и хорошим качеством. С большим желанием коллектив вне-вслух сказать о настоящей причине неудовлетворительной работы.

«РАБОЧЕЙ ДОБЛЕСТИ —

Под таким девизом вот уже второй месяц проходит в ДК «Геолог» смотр-конкурс трудовых коллективов всех подразделений разведчиков недр.

Согласно положению, утвержденному администрацией и парткомом объединения, смотр-конкурс по достойной встрече XXVII съезда КПСС проводится в форме вечеров-отчетов и подразделяется на три составные части: сдача рапорта трудового коллектива, тематические представления в форме вечера-рапорта, вечер-портрет, вечер-репортаж. На них чествуются передовики и новаторы производства, ветераны труда и трудовые династии, рационализаторы и победители социалистического соревнования. Проводятся также вечера отдыха с концертной программой цеховой художественной самодеятельности.

Недавно представили свои отчетные программы трудовые коллективы отдела рабочего снабжения и геофизической экспедиции.

Не сразу можно было узнать в тот вечер тех, кто постоянно обслуживает нас в буфетах, столовых и магазинах. Праздничные и возбужденные встречали в ДК «Геолог» работники орса своих гостей из других подразделений. С любовью и вкусом оформили они выставку домашних поделок, макраме, вышивок и детских ри-

сунков. Запомнились работы Н. В. Туренко, П. П. Щербины. Но наибольший успех выпал, пожалуй, на долю работников столовой № 1.

А. Данилишина представила на конкурс искусно выполненные торты, Л. Мизюнина — прекрасно оформленные блюда из фаршированных карпов. Все стены танцевального зала превратились в экспозицию стенной печати и фотоставок, рассказывающих о разных аспектах жизнедеятельности, трудово-

ВСЕ ВМЕСТЕ

Семь утра. Новый поселковый автовокзал. К собравшимся здесь вахтовикам обратился секретарь парткома НГДУ Лянторнефть Э. М. Губарев.

— Дорогие товарищи, вот и настал наш праздник труда — Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду КПСС. Каждый лянторец дал слово трудиться сегодня с удвоенной энергией. Родина получит от нас сверх суточного плана не менее 150 тонн сырья. За дело, товарищи!

Прокатно-ремонтный цех оборудования. Звучит сигнал начала смены.

— Все 70 человек приступили к работе, — сообщает штабу субботника старший мастер, секретарь парторганизации В. И. Павлов. — Наш лучший токарь, ветеран производства Н. В. Бочкирев, постоянно перекрывающий задания, решил сегодня достичь наивысшей производительности. Слесари П. М. Токарев и Е. Е. Казанцев заканчивают отладку приспособления для холодной врезки в действующие нефтепроводы. Эта работа рационализаторов имеет для нас большое значение, ведь до сего времени при аварийной обстановке приходилось на многие часы прекращать подачу нефти.

ЦДНГ-2. Председатель профкома НГДУ В. М. Шиголев обошел все участки. Настрой у людей боевой, праздничный. Встретил мастера В. П. Горева, бригада которого добилась в 1985 году наилучших результатов.

— Владимир Павлович, вы то как здесь, вы же на учебе в Сургуте?

— Занятия окончились — приехал, надо поработать с ребятами на субботнике.

В. ЕЛГИН,
наш нешт. корр.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В испытании — машины новой пятилетки

Московский автомобильный завод имени И. А. Лихачева проводит реконструкцию предприятия без остановки действующего производства и снижения общего количества выпускаемых автомобилей. Здесь переходят на выпуск новых грузовых автомобилей ЗИЛ-4331 с экономичным дизельным двигателем. Производство таких грузовиков позволяет создавать автопоезда различного назначения грузоподъемностью 12—14 тонн.

НА СНИМКЕ: испытываются новые грузовые автомобили ЗИЛ-4331.

Фотохроника ТАСС.

● ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

Славно потрудились в прошедшем году геологоразведчики производственного объединения «Обненефтегазгеология». За досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки по приросту разведанных запасов нефти объединение в 1985 году было награждено орденом Дружбы народов. Так что есть о чем reportовать геологам Сургута предстоящему партийному съезду.

Недавно представили свои отчетные программы трудовые коллективы отдела рабочего снабжения и геофизической экспедиции.

Не сразу можно было узнать в тот вечер тех, кто постоянно обслуживает нас в буфетах, столовых и магазинах. Праздничные и возбужденные встречали в ДК «Геолог» работники орса своих гостей из других подразделений. С любовью и вкусом оформили они выставку домашних поделок, макраме, вышивок и детских ри-

сунков. Запомнились работы Н. В. Туренко, П. П. Щербины. Но наибольший успех выпал, пожалуй, на долю работников столовой № 1.

А. Данилишина представила на конкурс искусно выполненные торты, Л. Мизюнина — прекрасно оформленные блюда из фаршированных карпов. Все стены танцевального зала превратились в экспозицию стенной печати и фотоставок, рассказывающих о разных аспектах жизнедеятельности, трудово-

мунистической партии. История страны, история партии должна всегда быть в памяти каждого труженика, каждого советского человека.

На сцене уже те, кого сегодня торжественно и уважительно называют ветеранами: Л. Г. Дмитриева, В. В. Комбарова, Н. П. Кузнецова, З. П. Свинухова — наставники молодежи, гордость и опора коллектива, на плечи которых выпала трудная и счастливая пора вместе с геологоразведчиками осваивать богатства Западной Сибири. А ведущая вечера Н. П. Дубовцева легко и непринужденно переводит рассказ о ветеранах труда к их смене, молодежи. Начинается конкурс профессионального мастерства «А ну-ка, девушки!».

Пять молодых продавцов быстро и изящно начинают выполнять свои задания. А они разные. Знание ассортимента, умение выкладки и реализации товара, принятие правильного решения в конфликтной ситуа-

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

Дело своё любить

Кажется, о какой романтике может идти речь при упоминании слова «бухгалтерия»? Бумаги, цифры... С этой точкой зрения старший экономист отдела бухгалтерии треста Сургуттрубопроводстрой Любовь Семеновна Ослина не согласна. Здесь она занимает непримиримую позицию:

— Поймите, цифры не могут быть сухими. За каждой из них не только факты, но и люди. А значит, их судьбы, дела.

Любовь Семеновна в тресте работает более двадцати лет, к ее мнению стоит прислушаться. А она, озорно сверкнув глазами, с каким-то оптимистическим задором продолжает:

— Даже самое мое устройство на работу в тресте носило несколько необычный характер. Я родилась в селе Червишеве нашей, Тюменской области. Окончила кооперативный техникум. Потом вышла замуж, и вскоре мы с мужем договорились поехать на Север. Точки на карте решили выбрать просто: приехать в аэропорт, послушать объявления и в то место, куда объявили первый рейс, полететь.

Любовь Семеновну уважают в коллективе. Любую работу сделает

В середине шестидесятых годов Сургут, куда приехали Ослины, даже городом называть было трудно. Поселок с деревянными домами, надворными постройками, огородами. А на месте, где сейчас находится административное здание треста, красовалось картофельное поле. За ним — тайга, где летом было много грибов и ягод.

По объявлению в газете Люба Ослина пришла в трест Спецгазстрой, тогда трест Сургуттрубопроводстрой назывался именно так. Оформление на работу не заняло много времени. И начались трудовые хлопотливые будни. Любое коллектива понравился сразу. Да и она пришла, как говорится, ко двору. Работала умело, быстро, с отличным качеством, будь то начисление зарплаты, или подготовка материалов к годовому отчету, или любое другое бухгалтерское дело.

Незаметно летит время. Сейчас в семье Ослиных двое детей. Сын Вячеслав — студент Томского инженерно-строительного института, ленинский стипендия. Дочь учится в школе, без троек. Старается.

Любовь Семеновну уважают в коллективе. Любую работу сделает

как надо. С удовольствием поможет другим. Обаятельная, веселая, она не боится нового. В пионерский лагерь «Сияние Севера» бухгалтером ездит не первый год. Возвращается энергичной, загорелой и, кажется, еще более жизнерадостной. За отличное ведение финансовой работы в пионерском лагере в далеком южном городе Геленджике Любовь Семеновна награждена Почетной грамотой Сургутского райкома профсоюзов. Вообще говоря, грамот за более чем двадцатилетний период работы в тресте у нее накопилось множество. Есть и удостоверение «Ветеран треста». Его Любовь Семеновна хранит с особой гордостью.

— Трест — это не только моя работа, но и моя судьба. Жизнь без родного коллектива для меня просто немыслима, — говорит Л. С. Ослина. И, чуть подумав, продолжает: — Я живу с твердым убеждением и верой, что завтрашний день будет краше, радостнее сегодняшнего. Правда, одного желания мало. Надо работать и работать: сегодня лучше, чем вчера. Это и есть романтика будней, романтика наших дел.

И. СУРОВЦЕВА.

Навстречу «голубой» страде

Не скоро вскроется Обь и поплынут по ней караваны судов. Но речники Сургута в эти зимние месяцы живут заботами предстоящей навигации. Главная из них — своевременно и качественно подготовить флот, механизмы и начальную «голубой» страды.

Полным ходом идет в речном порту ремонт судов, дебаркадеров, понтонов, кранов. Одни за другим встают на ли-

нейку готовности плавучие и грузоподъемные средства. Ремонт выполняется строго по графику. К работе в навигацию готовы уже 44 единицы самоходных и несамоходных судов, стоячного флота. В полной готовности к началу февраля были семь плавучих и девять портальных кранов.

Одновременно с ремонтом в речном порту ведутся прием и отправ-

ка грузов по железной дороге, накопление их.

В первом году двенадцатой пятилетки коллектив предприятия, как и все речники, переходит на новую систему хозяйствования. Эксперимент, который проводился в отрасли ранее, принес хорошие результаты. Это позволяет внедрить его в повседневную практику.

З. СЕРГЕЕВА.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПАРАД»

ации, исполнение песни и танца. Аплодисменты зрителей раздаются после подведения итогов каждого тура.

Победителем конкурса стала Валя Кириченко — продавец комсомольско-молодежного магазина «Светлана». А приз зригельских симпатий завоевала Г. Шакирова, проникновенно исполнившая две народные песни на татарском языке.

Долго в этот вечер не смолкали песни, шутки, веселье работников торговли, которые убедили всех, что при желании они могут не только хорошо работать, но и красиво отдыхать. В этом большая заслуга администрации, профсоюзного и комсомольского комитетов орга, ведущей этого вечера секретаря партийной организации Н. П. Дубовцевой.

СОВСЕМ по-другому выстроили свой вечер композицию сургутские геофизики. По-домашнему, одной трудовой семьей посадили они лучших представителей экспеди-

ции за столы с самоварами.

Звучит мелодия о геологах, гаснет свет, и на экране — трудовые будни геофизиков в цветных слайдах. Ведущие вечера начинают интересный рассказ о работе геофизической экспедиции, о предъездовской вахте. Зачитан рапорт. Ведущие поочередно через биографии лучших работников коллектива

М. С. Соколовского, М. А. Крылова, А. Т. Дудника, А. А. Шторгина, Г. А. Седова и других

знакомят присутствующих с нелегким, но очень ответственным трудом геофизиков. Ветераны вспоминают, делятся опытом, а молодежь дарит им цветы, песни, стихи. Песни же из номера художественной самодеятельности в такой обстановке переходят в массовое исполнение всем залом. И нет ни артистов, ни зрителей, есть единый коллектив единомышленников, которые умеют хорошо работать и вместе отдыхать.

Жюри отметило боль-

шое чувство коллективности и доброжелательности, теплоты и взаимоуважения. Это, наверное, и являлось одной из главных причин стабильности в работе всего коллектива геофизической экспедиции в одиннадцатой пятилетке. Вечер понравился всем. С хорошим настроением расходились и его организаторы, и участники, унося большой творческий заряд энергии.

Смотр продолжается. Впереди еще много новых интересных встреч и отчетов трудовых коллективов. Идет парад не только рабочей доблести, идет парад народного творчества, организации разумного отдыха трудящихся.

В день открытия съезда состоится заключительный вечер, в программу которого будут включены все самые яркие номера, подготовленные в подразделениях объединения Обънефтегазгеология.

Л. ДЕРКАЧ,
член жюри
смотра-конкурса.

«Надо вести дело так, чтобы за трезвый образ жизни боролись каждая семья, село, поселок, город».

(Из постановления ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма).

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ • ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ партии в постановлении «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» потребовал от всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей разработать и осуществить комплекс всесторонне обоснованных организационных, административно-правовых и воспитательных мер, направленных на решительное усиление, повышение эффективности антиалкогольной борьбы. Поставлена задача придать ей подлинно массовый, всенародный характер, создавая в каждом трудовом коллективе обстановку нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям трудовой дисциплины.

Центральным звеном в борьбе с пьянством и алкоголизмом, несомненно, является трудовой коллектив. Его роль еще более повышается, если в полной мере используются права, предоставленные Законом о трудовых коллективах. Обеспечение порядка на производстве, укрепление дисциплины, создание атмосферы нетерпимого отношения к любым проявлениям разболтанности, употреблению спиртного предусматриваются в принимаемых на предприятиях и в организациях социалистических обязательствах. От претворения их в жизнь в немалой степени зависит успех борьбы с пьянством.

Статистика доказывает: в условиях постоянно усложняющегося производства, повышенного требования к профессиональному уровню и организованности работающих употребление ими спиртного порождает все возрастающий экономический ущерб. Потерянный любителями «горячительных» напитков трудовой день, брак в работе, поломка станка или машины, снижение в состоянии опьянения или похмелья производительности труда, мастерства, а порой и отклонение от общественно полезного труда ныне обираются для общества во много раз большими потерями, чем два-три десятилетия назад. По подсчетам социологов, частое употребление спиртного отдельными работниками влечет экономические потери, равные 15—20 процентам их среднедневной выработки.

Пьянство нередко дезорганизует производственные и межличностные отношения в коллективе. Оно насаждает в рабочей среде безответственность, круговую поруку, зачастую ведет к служебным злоупотреблениям, хищением. Все это отражается непосредственно на производственных показателях.

Интересно, что почти две трети алкоголиков связывают приобщение к спиртному с обстановкой в коллективе, где они трудились или трудятся. Здесь имеются в

виду прежде всего бытующие вредные традиции: «обмывать» успехи на работе, совместные выпивки с авансом, получек, проводы отпускников и тому подобное. Словом, сложившаяся обстановка диктует необходимость активизировать усилия трудовых коллективов в борьбе с пьянством и алкоголизмом. С чего начать?

ДЛЯ определения содержания профилактической работы против этого негативного явления существенное значение имеет выявление наиболее «узких» мест. В практике антиалкогольной работы есть целый ряд недостатков. Один из них — воздействие на пьющих тогда, когда уже привычка сформировалась, когда алкоголь привел к серьезным изменениям личности. Кроме того, вне сферы влияния остается часть работающих, у которых распитие спиртного носит скрытый характер. Ведь о пьянстве человека в семье общественность узнает лишь тогда, когда там начинаются конфликты или когда алкоголь достигает стадии заболевания.

Есть и другие существенные недостатки. Не в полную меру, например, используется обсуждение пьянца на рабочих собраниях. Плохо, что многие противоалкогольные мероприятия носят общий характер, не имеют конкретного адресата.

В числе пьянцов больше лиц с низким уровнем культуры и работающих употреблением ими спиртного порождают все возрастающий экономический ущерб. Потерянный любителями «горячительных» напитков трудовой день, брак в работе, поломка станка или машины, снижение в состоянии опьянения или похмелья производительности труда, мастерства, а порой и отклонение от общественно полезного труда ныне обираются для общества во много раз большими потерями, чем два-три десятилетия назад. По подсчетам социологов, частое употребление спиртного отдельными работниками влечет экономические потери, равные 15—20 процентам их среднедневной выработки.

Да и в проведении самой антиалкогольной борьбы часто наблюдается разобщенность, несогласованность действий различных звеньев. Поэтому направляющим ядром в борьбе с пьянством на предприятии должны выступить первичные организации общества борьбы за трезвость. Отрадно, что только за январь этого года их создано в Сургуте 62. Они объединяют в своих рядах 770 человек. В числе первых создали первичные организации в тресте Сургутнефтеспецстрой, НГДУ Сургутнефть и многих других, где созданы первичные организации общества борьбы за трезвость.

Несомненно, большая работа в массах партийных и комсомольских органов города, городского совета общества трезвости с заинтересованностью поддержана в трудовых коллективах. Запомнились слова одного из рабочих на организационном собрании общества трезвости: «Наше общество новое. Его можно сравнить с созданием первого кооператива, настолько все сложно и ново в нашей деятельности. Но мы твердо уверены: пройдут годы, и люди будут стремиться в клубы трезвости, видя в них огромный потенциал духовного и морального роста человека».

Л. ЕМЕЛЬЯНОВА, секретарь правления городского общества борьбы за трезвость.

ними, собирают и анализируют оперативную информацию о состоянии противоалкогольной пропаганды в подразделениях. На основе всего этого конкретно планируют свою работу.

Для повышения роли трудовых коллективов в борьбе с пьянством рекомендуется взаимно согласовывать профилактические усилия администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций.

Иначе говоря, чтобы победить это антиобщественное зло, нужна скоординированная повседневная кропотливая работа. Нужна система. Вот почему особенно ценной является сейчас инициатива многочисленных коллективов о создании добровольных обществ борьбы за трезвость, комиссий по борьбе с пьянством, клубов трезвости.

БОЛЬШУЮ помочь в подготовке и проведении этой работы оказывают профсоюзные организации. В их числе назову городской комитет профсоюза работников госучреждений (председатель В. И. Щепеткин), профкомы производственных групп от архитектуры (П. М. Чернавин), городской инспекции Госстраха (Л. И. Игнатова), отделений Стройбанка и Госбанка (Н. Е. Постникова, В. Н. Никитенко), городского информационно-вычислительного центра (Г. В. Сазонова) и ряд других.

Среди производственных предприятий с особым вниманием можно отозваться о трудовых коллективах трестов Сургутнефтеспецстрой, Мостострой-11, Сургутского ДСК, рыбоконсервного комбината, НГДУ Сургутнефть и многих других, где созданы первичные организации общества борьбы за трезвость.

Несомненно, большая работа в массах партийных и комсомольских органов города, городского совета общества трезвости с заинтересованностью поддержана в трудовых коллективах. Запомнились слова одного из рабочих на организационном собрании общества трезвости: «Наше общество новое. Его можно сравнить с созданием первого кооператива, настолько все сложно и ново в нашей деятельности. Но мы твердо уверены: пройдут годы, и люди будут стремиться в клубы трезвости, видя в них огромный потенциал духовного и морального роста человека».

Л. ЕМЕЛЬЯНОВА, секретарь правления городского общества борьбы за трезвость.

НАВСТРЕЧУ ЗРИТЕЛЮ

В нашем городе с большим успехом прошли концерты солистов Государственного академического Большого театра Союза ССР за служенной артистки РСФСР Нины Григорьевой (контральто) и Константина Пустового (тенор), а также трио Московской филармонии в составе: Виктор Абрамян (скрипка), Юрий Подстаницкий (виолончель), Дмитрий Зотов (фортепиано).

Гости из Москвы выступили во Дворце культуры и техники «Нефтяник», на заводе крупнопанельного домостроения, в музикальном училище.

— Нина Николаевна, стать солистом Большого театра — высокое счастье для любого артиста. Расскажите, пожалуйста, как вышли к этому?

— Как я шла к Большому театру? — повторяет она мой вопрос, и ее выразительные глаза становятся задумчивыми, углубляясь в прошедшее. — Чрез самодеятельность, как и многие наши певцы. Я родом из Пензы. Там и начинала петь на самодеятельной сцене. Потом Ленинград, консерватория. После третьего курса меня пригласили в Ленинградский театр оперы и балета имени Кирова, а после окончания консерватории — в Москву, в Большой театр.

— Слушая ваше пение, вспомнила завет Римского-Корсакова: «В пении заключаются и драматизм, и сценичность». У кого вы учились?

— В консерватории — в классе Н. А. Серваль, вдумчивого

опытного педагога, дающего хорошую вокальную школу. Не могу не вспомнить дирижеров Мусина, Рабиновича в театре имени Кирова, Хайкина, Покровского — в Большом театре. Они сделали для меня несметно много — их по праву считаю также своими учителями.

— Как сложилась ваша творческая жизнь на сцене Большого театра?

— Удачно. За двадцать лет работы в театре я спела все центральные партии в операх, шедших на его сцене. В некоторых операх исполняла несколько ролей. Например, в «Евгении Онегине» вначале пела няню, затем довелось петь и Ольгу.

— А какие ваши любимые партии?

— Люблю все, что пою: ведущую ли оперную партию или второстепенную, романс или песню. Иначе роль не пойдет.

— Вы, артисты знаменитого театра, —

Сразу же после одного из концертов мы встретились с музыкантами, еще не остывшими от только что перекинутых творческих эмоций. Нина Николаевна Григорьева, величественная в своем строгом черном концертном платье, захватившая зал магней ярких оперных образов — графини из «Пиковой дамы» Чайковского, Лауры из «Каменного гостя» Даргомыжского, Женевьи из «А зори здесь тихие» Молчанова, созданных музыкой и сильным, красивым голосом, в жизни очень проста, доброжелательна, контактна. Она охотно рассказывает о себе.

желанные гости в любом городе, на любой сцене. Очевидно, много гастролирует?

— Да, вы правы, мы ездим по всему свету! Приятно сознавать, как велик авторитет Большого театра и советского искусства во всем мире, как горячо нас принимают, как много ждут.

— Чем привлекла вас поездка по Западной Сибири?

— Я вообще люблю путешествовать, видеть землю, узнавать людей. Интерес столичных артистов к нашему краю не случаен — трудовые дела людей Сибири знают по всей стране.

— У вас прекрасная зима — седая, морозная, — включается в разговор Юрий ПОДСТАНИЦКИЙ, — настоящая русская зима! Сибиряки — радушный народ. Мы это чувствовали на всех концертах по теплому приему нашей программы.

— Ваше трио — стабильный ансамбль?

— Да.. После окончания Московской консерватории, где каждый из нас получил основательную школу — Дмитрий Зотов, например, учился в классе Марии Гринберг, я — «внук» Козолупова. Виктор Абрамян окончил аспирантуру при Московской консерватории, — мы были приняты в Московскую филармонию, а два года назад сложилось постоянное трио в данном составе.

Расставаясь с гостями Сургута, мы еще раз благодарим их за встречу.

— Я считаю, что человек искусства любого уровня не должен обособляться в своем творческом снобизме, — говорит на прощание Н. Н. Григорьева, — искусство надо нести людям. В этом наш наивысший долг и наивысшее счастье.

Беседу вела
Л. МАНАКОВА,
наш нешт. корр.

«ВЕСЁЛЫЕ СТАРТЫ»

День Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного открытию XXVII партийного съезда, для работников десятой столовой орса № 6 был ознаменован не только ударным трудом. Закончив смену, повара, работники кухни провели спортивные соревнования «Весёлые старты».

Соревнования прошли по пятнадцати видам спорта, и участвовали в них не только команды,

но и болельщики. Преимущественное количество баллов удалось набрать команде «Рваный кед», опередившей «Черпак» на два балла. Весомый вклад в победу внесли болельщики, подготовившие плакаты и разнообразную концертную программу.

Жюри, в состав которого вошли председатель профсоюзного комитета орса, работники отдела кадров и методисты по спорту, дало вы-

ДОСУГ — ДЕЛО НЕ ДОСУЖЕЕ

сокую оценку проведенному мероприятию. Победителям были вручены памятные подарки, призы, среди которых — большой торт.

Подобные мероприятия в коллективе орса стали традиционными. Они способствуют активизации людей, привлечению к оздоровительному спорту, разумной организации досуга.

О. ХОДУЛИНА,
методист по спорту
районного узла связи.

21 февраля, ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА. 8.00 — Дон. фильм. 8.35 и 9.35 — Физика, 6-й класс. «Время». 8.45 — «Друзей не выбирают». Четырехсерийный худ. фильм. 10.05 — Поззия С. Орлова. 10.35 и 11.40 — Л. Н. Толстой. «Война и мир». 11.05 — Телевизионный журнал для родителей. Седьмая симфония. 15.45 — История. 10-й класс. 12.10 — «Морской охотник». 17.30 — С чем идем к съезду. 18.00 — Народные мелодии. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Решается на месте». 19.15 — П. Чайковский. «Думка». 19.25 — Худ. фильм «Друзей не выбирают». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Кино-панорама. 22.30 — Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Дон. фильм. 8.35 и 9.35 — К. Г. Паустовский. «Мещанская сторона». 4-й класс. 9.05 и 12.40 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Наука и жизнь. 10.35 и 11.40 — В. П. Катадон. фильм «Граница». 9.05 — «Друзей не выбирают». Худ. фильм. 3-я серия. 10.10 — В мире животных. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.15 — Дон. фильм. 15.15 — Играет квартет духовых инструментов «Серебряда». 15.50 — Русская речь. 16.20 — Фильм — детям. «Морской охотник». 17.50 — Дни молодежи Узбекистана в Тюмени. 18.00 — Народные мелодии. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Решается на месте». 19.15 — П. Чайковский. «Думка». 19.25 — Худ. фильм «Друзей не выбирают». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Кино-панорама. 22.30 — Сегодня в мире. III ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Дон. фильм. 8.35 и 9.35 — К. Г. Паустовский. «Мещанская сторона». 4-й класс. 9.05 и 12.40 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Наука и жизнь. 10.35 и 11.40 — В. П. Катадон. фильм «Граница». 9.05 — «Друзей не выбирают». Худ. фильм. 3-я серия. 10.10 — В мире животных. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.15 — Дон. фильм. 15.15 — Играет квартет духовых инструментов «Серебряда». 15.50 — Русская речь. 16.20 — Фильм — детям. «Морской охотник». 17.50 — Дни молодежи Узбекистана в Тюмени. 18.00 — Народные мелодии. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Решается на месте». 19.15 — П. Чайковский. «Думка». 19.25 — Худ. фильм «Друзей не выбирают». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Кино-панорама. 22.30 — Сегодня в мире.

На первенство области

В субботу играми между командами городов-соседей Нефтеюганска и Сургута откроется первенство областного совета ДСО «Труд» по баскетболу среди мужских команд. Встречи пройдут в спортивном зале треста Сургутнефтегазремстрой (улица имени 50-летия ВЛНСМ, 9-а).

Начало соревнований: 22 февраля — в 19, 23-го — в 11 часов.

К. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

20 февраля. «Иди и смотри» — в 9, 12, 15, 18, 21.

«ОКТЯБРЬ»

20 февраля. «Вариант «Зомби» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

19—20 февраля. Выступают Петр Деметр и трио «Рома» (цыганский ансамбль) — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в СУ-7 треста Газмонтажавтоматика — механика в отдел главного механика. Обращаться: ул. Маяковского, 9. Ост. авт. «УВД»;

в торговую базу райболовпотребкоопа — зав. складами, кладовщиками, грузчиками, товароведами, машинистку. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Проезд авт. № 1, 100, 8 до ост.

«Гастроном»; по извещению № 39 — электросварщиков (потолочников, полуавтоматчиков, контактной сварки, ручной дуговой сварки) не ниже 5 разряда, электриков, слесарей-ремонтников, слесарей-наладчиков сварочного оборудования, стропальщиков, инженеров ПТО, экономиста планового отдела, инженеров отдела снабжения, главного механика, инженера по технике безопасности, старших прорабов; прорабов, мастеров для работы в гг. Нижневартовске, Ноябрьске, Нефтеюганске, Когалыме, Радужном;

по извещению № 67 — заместителя главного бухгалтера, главного механика, каменщиков, опытных слесарей-монтажников.

В магазине «Прометей» орга по торговле промышленными товарами с 20 по 22 февраля проводится выставка-продажа мужских сорочек. В широком ассортименте предлагаются сорочки мужские Костромской швейной фабрики.

Утерянное удостоверение тракториста-машини-

ста третьего класса АА № 147551, выданное Сургутским межшкольным учебно-производственным комбинатом в 1982 году на имя Ефремова Владимира Алексеевича, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании АБ № 482361, выданный Федоровским УКП пос. Лянторский от 15 мая 1984 года на имя Губкина Артура Альбертовича, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

четырехкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на трех- и однокомнатную. Обращаться: ул. Островского, 7, кв. 7 (после 17 часов);

две двухкомнатные квартиры ленпроекта (эркерную) на две однокомнатные. Обращаться: ул. Дзержинского, 16 «а», кв. 10;

четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Бахилова, 8, кв. 12;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Жирновске Волгоградской области на равноценную в г. Сургуте, жительно в микрорайоне нефтяников. Обращаться: ул. Энтузиастов, 53, кв. 9 (после 18 часов);

четырехкомнатную квартиру ленпроекта в микрорайоне нефтяников на две двухкомнатные. Обращаться: ул. Магистральная, 25, кв. 84;

четырехкомнатную квартиру ленпроекта (4-й этаж) в микрорайоне «А» на две двухкомнатные ленпроекта в микрорайонах нефтяников, «А», 11 и 12-м микрорайонах. Обращаться: ул. Магистральная, 20, кв. 9 (после 19 часов).

Администрация, партийная и профсоюзная организации Сургутского леспромхоза с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего заместителя директора леспромхоза, ветерана Великой Отечественной войны и труда

ДЕМИДОВА
Анатолия Павловича и выражают искреннее соболезнование семье, родственникам и друзьям покойного.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ «СПОРТЛОТО».

Поступили в продажу новые билеты спортивно-числовых лотерей «6 из 45», которые принимают участие в розыгрышах с первого тиража 1986 года.

Имеющиеся у играющих билеты «6 из 49» действительны для участия в тиражах лотереи «6 из 45» с января 1986 года.

В связи с этим последние четыре цифры — 46, 47, 48, 49 в данной лотерее исключаются из игры.

Выплата выигравшей по лотерее «5 из 36» и «6 из 45» производится не на 11-й, а на 15-й день после проведения тиража.

Для удобства играющих в продажу также поступили билеты спортивно-числовых лотерей «5 из 36» и «6 из 45», стоимостью 6 рублей каждый, которые участвуют в десяти любых тиражах начиная с 1986 года. Билет данной лотерии также принимает участие двумя вариантами в каждом тираже.

ВЕРОЯТНОСТЬ ВЫИГРЫША УВЕЛИЧЕНА!

Поступил в продажу новогодний выпуск лотерии «6 из 45», билеты которого принимают участие в тиражах лотереи начиная с января 1986 года.

По сравнению с лотерей «6 из 49» вероятность выигрыша в лотерее «6 из 45» значительно увеличена.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Утренняя гимнастика. 8.15 — Чемпионат европейских чемпионов.

(газета печатается офсетным способом).

Заказ № 2530.

Тираж 37.693.